

在平安中国建设表彰大会上

我区多个市、县和集体、个人获奖

本报讯(记者李楠)12月15日上午,平安中国建设表彰大会在京举行。会上,平安中国建设140个先进集体、129名先进个人受到表彰,授牌命名60个平安中国建设示范市和

160个平安中国建设示范县,授予73个市县“长安杯”。

其中,内蒙古自治区信访局来访接待一处、呼和浩特市公安局情报指挥中心110接

处警大队、内蒙古自治区党委网信办网络安全应急指挥中心、呼伦贝尔边境管理支队获评平安中国建设先进集体。刘安、周天放、徐欣获评平安中国建设先进个人。鄂尔多斯市

被授予命名平安中国建设示范市。兴安盟扎赉特旗、巴彦淖尔市五原县、乌兰察布市兴和县被授予命名平安中国建设示范县。鄂尔多斯市、兴安盟扎赉特旗被授予“长安杯”。

狠抓战“疫”练兵 提升防控能力

满洲里讯 面对呼伦贝尔市满洲里市突如其来的新冠疫情,海拉尔铁路公安处满洲里车站公安派出所立足疫情期间防疫和社会治安管理的实际需要,聚焦政治淬炼、技能训练、心理磨炼三个方面,狠抓战“疫”练兵,全力提升公安队伍凝聚力、战斗力。该所积极探索疫情防控形势下的防疫技能练兵,采取“线上学+线下练”的形式,组织人员重点学习防疫基础知识、涉疫警情处置流程等相关内容。通过实战检验练兵效能,民警积极参加疫情防控突击队,日夜驻守在疫情防控最前沿,真正做到“学中干,战中练”,为坚决打赢疫情防控攻坚战贡献力量。(郭静)



我区将举办第九届内蒙古“草原英才”高层次人才合作交流会

本报讯(记者袁雪英)12月20日,第九届内蒙古“草原英才”高层次人才合作交流会暨呼包鄂乌人才创新创业周活动新闻发布会在呼和浩特举行。记者从发布会上获悉,我区将于12月23日至27日在呼包鄂乌四地举办第九届内蒙古“草原英才”高层次人才合作交流会暨呼包鄂乌人才创新创业周活动。

据介绍,本届创新创业周活动以“一心多点聚才智,人才发展开新局”为主题,开展人才项目对接、京蒙沪蒙合作、主题交流研讨、高层次人才招聘、成果展示等5大类39项活动。活动由自治区党委组织部、人社厅、科技厅、教育厅、团委、科协6家单位主办,主会场设在乌兰察布市,呼和浩特市、包头市、鄂尔多斯市设分会场。同时,积极创新活动形式,部分活动将通过“云”形式在线上举行,便于人才、项目进行更广泛地对接交流。

本届创新创业周活动在总结往届活动经验基础上,注重突出“四个特点”,即:立足“一心多点”,激发“点”上活力;发挥科技优势,创新活动形式;紧盯发展所需,确保活动实效;突出用人主体,搭建共赢平台。

一直以来,自治区党委、政府高度重视人才工作,牢固树立人才引领发展理念,深入推进人才强国战略,着力构建“一心多点”人才发展新格局,大力实施“强心活点”行动,以创新政策体系、搭建平台载体、完善服务保障和优化发展环境为抓手,为自治区高质量发展提供了有力的人才支撑和智力支持。

中国银行与中国科协签署战略合作协议

本报讯(记者杨乐 通讯员王玮)近日,中国银行与中国科学技术协会(以下简称“中国科协”)在北京签署《战略合作协议》。中国银行董事长刘连舸、副行长陈怀宇,中国科协党组书记、分管日常工作副主席、书记处第一书记张玉卓,专职副主席、书记处书记孟庆海出席签约仪式并座谈。

刘连舸感谢中国科协一直以来的信任和支持,介绍了近年来中国银行在金融支持科技创新方面的相关工作。他表示,中国银行始终以服务国家战略为己任,高度重视金融支持服务科技创新。今年年初,在集团“十四五”规划中,中国银行将科技金融置于“八大金融”首位,力争成为科技金融的全要素整合者、全链条创新者、全周期服务者。此次签约标志着双方开启了协同创新、合作共赢的新篇章,中国银行将与中国科协一道,围绕全民科普教育、科创产业发展、渠道平台建设等领域开展深入合作,为实现高水平科技自立自强作出新的更大贡献。

张玉卓指出,中国科协与中国银行签署战略合作协议,是深入贯彻习近平总书记关于科技创新重要论述以及在中国科协“十大”重要讲话精神的务实举措和有力抓手。中国科协将发挥学术交流和科学普及等优势,在科技创新、科学普及、国际交流合作、决策咨询等方面与中国银行开展全面合作,建立健全三大工作机制,推动合作内容的实施,服务创新驱动发展。

陈怀宇、孟庆海分别代表双方签署合作协议。按照协议,双方将在支持全民科普教育、推动科创产业发展、共建共享渠道平台等方面开展深度合作。

扎赉特旗被命名为“平安中国建设示范县”

音德儿讯 12月15日,平安中国建设表彰大会在北京召开,兴安盟扎赉特旗被命名为“2017至2020年度平安中国建设示范县”,这是扎赉特旗自2005年以来连续四届、16年获此殊荣,同时,继2017年首捧全国平安建设最高奖“长安杯”后再度蝉联。

近年来,扎赉特旗立足“建成祖国北疆安全稳定屏障”战略定位,坚持政治引领,积极探索具有边疆民族地区特色的平安建设路径,强领导、统合力、压责任、建格局、增效能、行法治,融合“六大职能”,整合“九支队伍”力量,设立社会治理中心,形成服务群众综合体,集线下服务接访、线上接单派单、综合指挥调度于一体,实现群众求助、投诉、建议、咨询类事项“一站式”受理、“一体化”办结;制定《建设更高水平平安扎

赉特工作任务分工方案》,建立“一办九组”的组织机构,启动实施平安嘎查村、平安校园、平安医院等13项平安工程,构建全社会共同参与、各地各部门协调联动的工作格局。同时,按照“多网合一、全域覆盖”原则建立“全科网格”,开发网格员手机APP“扎赉特e家”,开展“进家门、亮身份、连民心、创平安”主题活动,实现打卡巡查、信息采集、事件上报于一体,累计采集“一标三实”基础信息41万余条,化解矛盾纠纷和安全隐患5629件。全旗197个嘎查村均聘任法律顾问,建立法律服务微信群210个,发展普法宣传志愿者221人、农村“法律明白人”660余人,实现“一村一法律顾问”全覆盖。此外,坚持全链管理,前端着力源头防控、中端化解过程把控、云端治理赋能管

控、末端兜底应急稳控,在化解矛盾风险上实现“四端”共治。探索建立“派出所+司法所+人民法庭+派驻检察院+相关职能部门”的服务基层“211+”工作模式进行联防、联建、联治,形成三级调解网,矛盾纠纷化解成功率98%以上,调解成功率99%,2017年以来,刑事、治安案件同比下降9.1%、16%,抢劫、抢夺、盗窃案件同比下降80%、87.5%、39.8%,人民群众安全感、幸福感和满意度持续提升。

此外,扎赉特旗强化科技赋能,推进“雪亮工程”建设和智能化应用,累计建成监控点位4600处,建成覆盖全旗的公共安全视频监控网,全面提升智能化决策、管控、服务、监督水平,在强化智能应用上实现“一智”多能,极大提升了社会治理智能化水平。(白玉亮)

全区司法行政系统学习贯彻党的十九届六中全会精神视频培训班圆满结业

呼和浩特讯 12月16日至18日,经过三天的视频培训学习,全区司法行政系统学习贯彻党的十九届六中全会精神视频培训班圆满完成培训任务。12月18日下午,自治区司法厅党委委员、政治警务部主任孙锦琰出席了结业仪式并作总结讲话。

孙锦琰指出,此次培训,自治区司法厅党委高度重视,认真研究确定活动主题、组织形式、参加范围以及研讨发言的人员和内容。开班仪式上,白永平厅长亲自动员讲话,作出安排部署。各盟市、旗县司法局党组和监狱、戒毒系统各级党委精心组织,认真安排,积极参加,所有参会人员认真学习,深入思考,精力集中,倾心领会。

孙锦琰强调,通过深入学习贯彻党的十九届六中全会精神、自治区第十一次党代会精神、习近平总书记“七一”重要讲话精神等内容,开展厅党委理论学习中心组学习和读书会,围绕培训主题,结合各自实际,30名同志进行了深入交流研讨,谈了许多有见识、有深度的想法,使全区司法行政系统广大干警和法律服务工作者思想认识得到进一步提高,理论武装更加坚定,短板弱项更加清晰,思想共识更加凝聚,学习培训和宣传效果得到进一步

步提升。

孙锦琰要求,要进一步提高政治站位。把深入学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九届六中全会精神实质,深入学习贯彻自治区第十一次党代会精神、习近平法治思想和习近平总书记关于内蒙古重要讲话重要指示批示精神,作为当前和今后一个时期的重要政治任务,通过多种方式学习,强化理论武装,筑牢政治忠诚。要进一步强化责任担当,始终做到知责明责履责尽责,对当前一些重点工作要抓好落实,要巩固深化队伍教育整顿成果,抓好党史学习教育验收工作,统筹推进全面依法治国,抓好依法治国考核和司法行政年度考核,持续抓紧抓实监所安全稳定和疫情防控工作,推进全面从严管党治警常态化。要加强信访工作,对涉法涉诉案件、重大民生类案件和重复访类案件,

严格落实“三到位一处理”,认真执行领导接待包案制度,努力做到息诉罢访。要进一步做到学以致用。把这次教育培训的理论成果和实践成果与工作实践结合起来,自觉将司法行政工作置于自治区工作大局中,全力做好各项工作,为服务和保障全区经济社会发展提供坚实的法律服务和法治保障。

三天的培训学习,内容丰富,安排紧凑,严格落实请假制度,实时课堂督查,确保培训效果。培训期间,全区直属司法行政系统共有2659人参加,通过聆听专题辅导讲座、党委理论学习中心组学习、读书会、交流研讨等多种形式,对党的十九届六中全会精神和自治区第十一次党代会精神有了更加深刻的理解,对提升干部队伍政治素质和业务素养,推动司法行政工作高质量发展起到重要作用。

(自治区司法厅供稿)

